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Circolare n°31 

 

 
 

          Ai gentili Clienti 

         Loro sedi 

 

OGGETTO: Voluntary disclosure: ufficiale la proroga al 30.11 

 

 

 

 

 

 
 
Premessa 

 
È finalmente arrivata la tanto attesa proroga per la Voluntary disclosure. In un Consiglio dei Ministri lampo è stato dato 

il via libera alla possibilità di presentare istanza di adesione alla procedura di collaborazione fino al prossimo 30 

Novembre 2015, con la naturale conseguenza di poter integrare la documentazione fino al 31 dicembre 2015.  

Nel comunicato stampa diffuso successivamente al CDM, è stato precisato che il termine per l’adesione alla procedura 

di collaborazione volontaria per la regolarizzazione dei patrimoni detenuti all’estero viene prorogato dal 30 settembre 

2015 al 30 novembre 2015.  

L’integrazione dell’istanza e la documentazione possono essere presentate entro il 30 dicembre 2015.  

 

 

Gentile Cliente,  

con la stesura del presente documento informativo intendiamo metterLa a conoscenza che nel Consiglio dei 

Ministri del 29.09.2015 è stata concessa la possibilità di presentare istanza di adesione alla procedura di collaborazione 

volontaria fino al prossimo 30 Novembre 2015, con la naturale conseguenza di poter integrare la documentazione fino al 

31 dicembre 2015.  
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I motivi 

 
Nel comunicato stampa viene chiarito che la proroga, in presenza di un numero molto elevato di richieste di adesione 

pendenti, risponde all’esigenza di riconoscere più tempo per completare gli adempimenti previsti, tenuto conto delle 

problematiche di recepimento della necessaria documentazione, anche in ragione del fatto che l’acquisizione richiede il 

coinvolgimento di soggetti esteri.  

Inoltre, è previsto anche per coloro che abbiano già presentato l’istanza entro la data di entrata in vigore del presente 

decreto, la possibilità di produrre i relativi documenti entro il 30 dicembre 2015.  

Dunque, non solo la possibilità di presentare l’istanza entro il 30 Novembre, ma anche la possibilità per chi ha già 

presentato l’istanza di integrare i documenti fino al 31 dicembre 2015. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Distinti saluti 

 

Lo Studio ringrazia per l’attenzione riservatagli e rimane a disposizione per ogni ulteriore chiarimento, 

riservandosi la facoltà di tenervi costantemente aggiornati sulle novità e relativi adempimenti di Vostro 

interesse……  

Possibilità per chi ha già presentato l’istanza di integrare i documenti fino al 31 

dicembre 2015. 


